
Παρουσίαση

6   ΚΡΗΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ     Ι     Απρίλιος - Ιούνιος 2026     Ι     Τεύχος 27



Τεύχος 27    Ι     Απρίλιος - Ιούνιος 2026      Ι     ΚΡΗΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ   7

Παρουσίαση

Σε μια εποχή όπου η αυθεντικότητα γίνεται σπάνια και η βιωσιμότητα 
μετατρέπεται από επιλογή σε αναγκαιότητα, η Κρήτη εξακολουθεί να 
προσφέρει κάτι βαθύτερο: έναν τρόπο ζωής που παραμένει αληθινός, γήινος 
και αδιαπραγμάτευτα συνδεδεμένος με τον τόπο. Στα Σφακιά, εκεί όπου 
το φως συναντά την πέτρα και ο άνεμος κουβαλά το άρωμα των βοτάνων, 
γεννιέται μια νέα μορφή επιχειρηματικότητας. Μια επιχειρηματικότητα που 
δεν αντιγράφει τάσεις, αλλά αναδεικνύει ρίζες. Που δεν κυνηγά την αγορά, 
αλλά την εκπαιδεύει. Που δεν παράγει απλώς προϊόντα, αλλά εμπειρίες.  

Η Cretan Ambrosia αποτελεί ένα από τα πιο χαρακτηριστικά παραδείγματα 
αυτής της νέας κρητικής ταυτότητας. Ένα brand που δεν χτίστηκε πάνω σε 
στρατηγικές marketing, αλλά πάνω σε μια βαθιά σχέση με τη γη. Μια σχέση 
που μετατρέπει τη ν παράδοση σε σύγχρονη αξία και τη βιωσιμότητα σε 
καθημερινή πράξη. Στο πρόσωπο του Μανώλη Φασουλάκη, η Κρήτη βρίσκει 
έναν παραγωγό που δεν περιορίζεται στο να συνεχίζει την οικογενειακή 
ιστορία, αλλά την εξελίσσει σε ένα ολοκληρωμένο μοντέλο υπεύθυνης, 
εξωστρεφούς και υψηλής ποιότητας επιχειρηματικότητας.  

Η ιστορία της Cretan Ambrosia δεν είναι απλώς μια αφήγηση για ελαιόλαδο, 
μέλι και βότανα. Είναι μια ιστορία για το πώς ένας τόπος μπορεί να γίνει 
brand χωρίς να χάσει την ψυχή του. Για το πώς η αυθεντικότητα μπορεί να 
μετατραπεί σε προστιθέμενη αξία. Για το πώς η βιωσιμότητα μπορεί να γίνει 
ο πιο ισχυρός πυλώνας ανάπτυξης. Και πάνω απ’ όλα, είναι μια ιστορία για 
το πώς η Κρήτη συνεχίζει να εμπνέει, να δημιουργεί και να ταξιδεύει στον 
κόσμο, όχι ως προϊόν, αλλά ως εμπειρία.

Η ιστορία ενός τόπου  
που μετατρέπει τη γη  

σε εμπειρία  
& την εμπειρία σε brand

Η Ambrosia των Σφακίων
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Υπάρχουν τόποι που δεν χρειάζονται συστάσεις. Τους 
αναγνωρίζεις από το φως, τον αέρα, τον τρόπο που οι 
άνθρωποι τους μιλούν για τη γη. Τα Σφακιά είναι ένας 
τέτοιος τόπος. Σκληρός, περήφανος, γενναιόδωρος. 
Ένας τόπος που δεν παράγει απλώς προϊόντα, 
αλλά χαρακτήρες. Και μέσα σε αυτό το τοπίο, στο 
Φραγκοκάστελο, γεννήθηκε η Cretan Ambrosia: μια 
επιχείρηση που δεν περιορίζεται στην παραγωγή 
βιολογικών προϊόντων, αλλά εκφράζει μια ολόκληρη 
φιλοσοφία ζωής.

Στο κέντρο αυτής της φιλοσοφίας βρίσκεται ο Μανώλης 
Φασουλάκης. Ένας άνθρωπος που δεν αντιμετωπίζει 
τη γη ως επάγγελμα, αλλά ως κληρονομιά και ευθύνη. 
Με ρίζες που φτάνουν πίσω στο 1970, συνεχίζει 
σήμερα μια οικογενειακή παράδοση που εξελίσσεται σε 
σύγχρονη, βιώσιμη επιχειρηματικότητα με εξωστρεφή 
προοπτική. 

Η ιστορία του δεν είναι απλώς μια αφήγηση 
παραγωγής. Είναι μια αφήγηση σχέσης με τον τόπο. 
Μια σχέση που μετατρέπει την αυθεντικότητα σε 
προστιθέμενη αξία και τη βιωσιμότητα σε επιχειρηματική 
στρατηγική. 

Η γη των Σφακίων θεμέλιο βιωσιμότητας 
Τα Σφακιά δεν είναι ένας εύκολος τόπος. Είναι ένας 
τόπος που απαιτεί σεβασμό. Η γη είναι άνυδρη, ο ήλιος 
δυνατός, ο άνεμος αδιάκοπος. Κι όμως, μέσα σε αυτές 
τις συνθήκες, η φύση δημιουργεί προϊόντα με μοναδική 
ένταση, άρωμα και καθαρότητα. Αυτό το μικροκλίμα δεν 
είναι απλώς φυσικό πλεονέκτημα· είναι συνδημιουργός 
των προϊόντων της Cretan Ambrosia. 

Σε μια έκταση 60 στρεμμάτων, ο Μανώλης Φασουλάκης 
καλλιεργεί βιολογικά αρωματικά και φαρμακευτικά φυτά, 
καθώς και ελιές των ποικιλιών Λιανές και Τσουνάτες. 
Παράλληλα, διαθέτει 60 μελίσσια, από τα οποία 
παράγει αγνό θυμαρίσιο μέλι. Όλα αυτά αποτελούν ένα 
οικοσύστημα παραγωγής που λειτουργεί με σεβασμό 
στη φύση, χωρίς χημικά, χωρίς υπερβολές, χωρίς 
εξάντληση της γης. 

Η βιωσιμότητα εδώ δεν είναι μόδα. Είναι τρόπος ζωής. 
Είναι ο τρόπος με τον οποίο οι Σφακιανοί έμαθαν να 
συνεργάζονται με τη φύση, όχι να την καταπονούν. Και 
αυτή η φιλοσοφία μεταφέρεται αυτούσια στα προϊόντα 
της Cretan Ambrosia. 

Αυθεντικότητα επιχειρηματικής δύναμης   
Στον σύγχρονο κόσμο των τροφίμων, η αυθεντικότητα 
έχει γίνει το πιο πολύτιμο νόμισμα. Οι καταναλωτές 
δεν αναζητούν απλώς προϊόντα· αναζητούν ιστορίες, 
ρίζες, ταυτότητα. Η Cretan Ambrosia προσφέρει 
ακριβώς αυτό: προϊόντα που γεννιούνται από έναν 
τόπο με ισχυρή πολιτισμική ταυτότητα, από διαδικασίες 
παραγωγής που σέβονται τη φύση, από ανθρώπους 
που γνωρίζουν τι σημαίνει ποιότητα. 

Το εξαιρετικό παρθένο ελαιόλαδο της Cretan Ambrosia 
εμπλουτίζεται με δίκταμο, θυμάρι, ρίγανη, λεβάντα, 
δενδρολίβανο και άλλα βότανα της κρητικής γης. Το 
αποτέλεσμα δεν είναι απλώς ένα αρωματικό λάδι. Είναι 
μια γαστρονομική εμπειρία που μεταφέρει το άρωμα της 
υπαίθρου, τη γεύση της παράδοσης και την καθαρότητα 
της βιολογικής καλλιέργειας. 

Το θυμαρίσιο μέλι με φιστίκι Αιγίνης αποτελεί μια 
ακόμη premium πρόταση. Ένα προϊόν που ενώνει δύο 
ελληνικές υπερτροφές σε έναν συνδυασμό που έχει γίνει 
αγαπημένος των επισκεπτών στα Χανιά. Ένα προϊόν 
που αποδεικνύει ότι η παράδοση μπορεί να συναντήσει 
τη δημιουργικότητα χωρίς να χάσει την αυθεντικότητά 
της. 

Ο ίδιος ο παραγωγός συνοψίζει την αξία της 
αυθεντικότητας με μια φράση που λέει πολλά: «Ένας 
παραγωγός καταλαβαίνει ότι κάνει καλή δουλειά όταν 
φεύγουν τα προϊόντα του. Και τα δικά μου φεύγουν 
συνεχώς…» 

Η οικοτεχνία μοντέλο βιώσιμης ανάπτυξης 
Η οικοτεχνία δεν είναι απλώς μια άδεια παραγωγής. 
Είναι ένα οικοσύστημα βιώσιμης επιχειρηματικότητας. 
Για τον Μανώλη Φασουλάκη, η οικοτεχνία αποτέλεσε το 

Παρουσίαση

8   ΚΡΗΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ     Ι     Απρίλιος - Ιούνιος 2026     Ι     Τεύχος 27



Τεύχος 27    Ι     Απρίλιος - Ιούνιος 2026      Ι     ΚΡΗΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ   9

εργαλείο που μετέτρεψε την παραδοσιακή παραγωγή 
σε σύγχρονη επιχείρηση. 

Η οικοτεχνία του προσέφερε εκπαίδευση, οργάνωση, 
τήρηση κανόνων υγιεινής, δυνατότητα νόμιμης διάθεσης 
προϊόντων και πρόσβαση σε νέες αγορές. Όπως ο ίδιος 
αναφέρει: «Η οικοτεχνία μας βοήθησε στην εκπαίδευση, 
στην οργάνωση και στην προώθηση των προϊόντων. 
Μάθαμε πράγματα που δεν γνωρίζαμε μέσα από 
σεμινάρια για καλές πρακτικές καλλιέργειας.» 

Η οικοτεχνία, λοιπόν, δεν είναι μόνο θεσμικό πλαίσιο. 
Είναι γέφυρα ανάμεσα στην παράδοση και το σύγχρονο 
επιχειρείν. Είναι ο τρόπος με τον οποίο ο μικρός 
παραγωγός αποκτά φωνή, ταυτότητα και προοπτική. 

Εμπειρία με βιώσιμη υπογραφή 
Η Cretan Ambrosia δεν απευθύνεται μόνο σε όσους 
αναζητούν ποιοτικά προϊόντα. Απευθύνεται σε όσους 
αναζητούν τρόπο ζωής. Σε όσους θέλουν να φέρουν 
στο τραπέζι τους κάτι αληθινό, καθαρό, αυθεντικό. 
Σε όσους αναγνωρίζουν ότι η ποιότητα δεν είναι 
πολυτέλεια, αλλά επιλογή. 

Τα προϊόντα της Cretan Ambrosia δεν είναι απλώς 
τρόφιμα. Είναι φορείς πολιτισμού. Είναι η γεύση της 
Κρήτης σε βιώσιμη μορφή. Είναι η απόδειξη ότι η 
παράδοση μπορεί να γίνει σύγχρονη, ότι η τοπικότητα 
μπορεί να γίνει εξωστρέφεια, ότι η αυθεντικότητα μπορεί 
να γίνει επιχειρηματική δύναμη. 

Η Cretan Ambrosia στο «Κρητών Καλλιεργείν»
Η παρουσία της Cretan Ambrosia στην Ημερίδα 
«Κρητών Καλλιεργείν» δεν είναι τυπική. Είναι 
συμβολική. Εκπροσωπεί την Κρήτη που τιμά την 

παράδοση, εξελίσσει την παραγωγή, στηρίζει τους 
μικρούς παραγωγούς και δημιουργεί προϊόντα υψηλής 
προστιθέμενης αξίας. Είναι η Κρήτη που δεν φοβάται να 
κοιτάξει μπροστά, γιατί ξέρει ποια είναι.

Η βιωσιμότητα δρόμος προς το μέλλον 
Η Cretan Ambrosia δεν είναι απλώς μια επιχείρηση. 
Είναι μια ιστορία που μυρίζει θυμάρι, έχει τη γεύση 
του εξαιρετικού παρθένου ελαιολάδου και κουβαλά 
την αυθεντικότητα των Σφακίων. Είναι η απόδειξη ότι 
η βιωσιμότητα δεν είναι στόχος που επιτυγχάνεται μια 
φορά, αλλά διαδρομή που συνεχίζεται καθημερινά. 

Είναι η Κρήτη που παράγει χωρίς να εξαντλεί, που 
εξελίσσεται χωρίς να χάνει την ταυτότητά της, που 
επιχειρεί χωρίς να θυσιάζει την αυθεντικότητά της. 

Η Cretan Ambrosia είναι η Κρήτη που ταξιδεύει στον 
κόσμο, όχι ως προϊόν, αλλά ως εμπειρία.

Παρουσίαση


